

# УДАРНИК УГЛЯ

цена 10 коп.

Выходит 4 раза в месяц.

Орган партийного и шахтного  
шахты 5-7 им. С. М. Кирова  
треста Амкнеруголь.

## Дело парижских коммунаров живет

18 марта вспоминается семидесят лет с того дня, когда восставшие рабочие Парижа свергли власть буржуазии и подняли знамя пролетарской революции.

Семидесят лет спустя Парижской Коммуне международный пролетариат вспоминает в обстановке всеобщего разложения второй мировой империалистической войны. В эпизоде второй мировой войны, пытаясь позиции, в хаосе разбросанных обломков обанкротившегося прошлого и осужденного на гибель капитализма.

Главной исторической заслугой Парижской Коммуны явилось то, что она сломала прежнюю государственную машину буржуазии, создала новое государство рабочего класса, пролетариата, все должностные лица были выбироми и ответственными перед народом. Они могли бы смешаться в любой момент.

Советский Союз своим успехами вследствие беспрецедентной и революционной мастерства в рядах рабочего класса капиталистических стран, росту самодержавия всего передового человечества в Советском Союзе и тем выполняет указание товарища Сталина: «Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочими классами буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочему классу буржуазных стран на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать вселенную помощь рабочему классу национальных стран рабочему классу буржуазных стран».

Советский Союз не участвует в войне, охватывающей капиталистический мир и строго проводит политику мира и нейтралитета. Но имеется международная обстановка исключительно сложная и чреватая всяческими неожиданностями. Больше чем когда-либо должны помнить сейчас мудрое указание товарища Сталина: «Нужно весь народ держать в состоянии мобильизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие "фокусы" наших врагов не могли заставить нас врасплох..»

Путя 193 - миллиарного советского народа ведет к системам вершинам коммунизма, и, если бы это-нибудь дерзнуло помешать этому победоносному движению, он неминуемо встретил бы беспощадный и уничтожающий отпор борцов ссср, оснащенных самой передовой техникой и опиравшихся на безграничную любовь всего народа к своей великой социалистической родине.

(На статьи в журнале Спутник агитатора № 3.

уважаемым капиталом силы на борьбу уверены в победу. Героический французский революционер Товарищ Аптицианеп, освобожденный благодаря победам Красной Армии на застенках Финляндии и народного Совета СССР, воспоминает о том, как МОПР несколько лет назад спас его от смертной казни, говорят: «Я на себе испытал могущую силу международной единицы пролетариата труда». Только она спасла меня от смерти, также, как спасла сотни и тысячи жизней политзаключенных».

МОПР СССР своей работой способствует укреплению интернациональных связей советского народа с трудящимися капиталистических стран, росту самодержавия всего передового человечества в Советском Союзе и тем выполняет указание товарища Сталина: «Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочими классами буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочему классу буржуазных стран на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать вселенную помощь рабочему классу национальных стран рабочему классу буржуазных стран».

Советский Союз не участвует в войне, охватывающей капиталистический мир и строго проводит политику мира и нейтралитета. Но имеется международная обстановка исключительно сложная и чреватая всяческими неожиданностями. Больше чем когда-либо должны помнить сейчас мудрое указание товарища Сталина: «Нужно весь народ держать в состоянии мобильизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие "фокусы" наших врагов не могли заставить нас врасплох..»

Путь 193 - миллиарного советского народа ведет к системам вершинам коммунизма, и, если бы это-нибудь дерзнуло помешать этому победоносному движению, он неминуемо встретил бы беспощадный и уничтожающий отпор борцов ссср, оснащенных самой передовой техникой и опиравшихся на безграничную любовь всего народа к своей великой социалистической родине.

(На статьи в журнале Спутник агитатора № 3.

## Равняться по передовым

По всем показателям в феврале 1941 года работали лучше всех следующие коллективы участков:

Участок № 13, начальник т. Федосенко, плав добчики выполнили норму на 133,9; процентность ниже плана на 7,7 процента; зольность не превышает плановую. В марте колектив этого участка не снижает показателей.

В коллективе 13 участка широко развертывается бригадное и индивидуальное социалистическое соревнование за лучшие показатели в Международном празднике Первого мая.

Коллектив участка № 16, начальник т. Кошеленко, плавторг тов. Рябов, февральский план выполнен по добче на 133,6 процента; по себестоимости — на 87,8, по зольности — на 95,5.

По всем показателям

хорошо работал колектив участка № 1, начальник т. Хамченко, и коллектив участка

№ 11, начальник тов. Ширшов.

На участке № 3 первое место в социалистическом соревновании в феврале заняла бригада т. Баталова, выполнившая план добчи на 106,8 процента, зольность ниже стандарта на 12 процентов.

На участке № 9 бригада т. Чакенко выполнила план добчи на 109 проц.; цикличности — на 111,7, то есть бригада выдала некачественный уголь. Зольность превышает стандарт на 8 процентов.

На участке № 2 бригада тов. Ковалева выполнила план по добче на 123 процента, но бригада не выдержала план по зольности и цикличности.

Задача сейчас состоит в том, чтобы каждый участок, каждая бригада и каждый рабочий по всем показателям выполняли план и количественно и качественно.

И. Л.

## Крепить международную связь — крепить МОПР

18 марта день Парижской Коммуны, день укрепления международной связи рабочего класса. В этот день 193-миллионный народ страны победившего социализма почтит светлую память погибших в боях за власть трудящихся — парижских коммунаров. Почтит память погибших коммунаров укрепление организаций, проверить все ли сделано и приняты меры по устранению недостатков.

Хорошо работает секретарь ячейки МОПР на участке № 4 тов. Кельян. В этой организации все члены провели обмен членских билетов, аккуратно упаковывают взносы и ведут большую разъяснительную работу.

Крепкая ячейка МОПР на ремонтно-восстановительном участке, которой руководит член ВКП(б) горный мастер Казимир Савельевич Скуковский. Таких организаций и руководителей на шахте немало.

Трудящиеся всего мира 18 марта будут проверять и укреплять международную организацию помощи борцам за пролетарскую революцию. Будут просматривать и укреплять свои ряды организации МОПР и у нас на шахте. Сотни членов мордовской организации шахты 5-7 обязаны проверить руководителей мордовских

Работать полностью 8 часов

Высокая производительность труда каждого рабочего на шахте зависит от использования полностью рабочего времени. Примером этому может служить бригады в подготовительных участках т. Кильдиаров. По приходе в забой тов. Кильдиаров привертыает отбойный молоток и с первой минуты приступает к работе. Все 8 часов рабочего времени он использует производительно. В результате каждую смену т. Кильдиаров делает уход 2—2,4 погонных метра в смену при норме 0,62. Свою техническую норму систематически выполняют на 300 — 400 процентов.

15 марта на участке № 1 организована единодобчичная бригада, которая работает в лаве на две смены. Кроме этого, укомплектованы и пущены на скоростную проходку один нарезной забой.

**М. Никифоров.**  
горный мастер участка № 1.

МОПР относятся секре-  
таря транспортной ячейки Вербийский и участка № 6—Дзюба.

Каждому члену организаций международной помощи борцам революции надо помнить, что каждый трудовой рубль, каждая копейка, отданная на помощь борьбы рабочего класса, являются сильнейшим снарядом, бьющим по угнетателям пролетариата.

Выше сознательность международной связи, крепите МОПР! Единой силой трудящиеся всего мира выступят 18 марта против угнетателей и паразитов.

Да здравствует об-  
единение трудящихся всего  
мира и его боевой  
штаб — III Коммунистический  
Интернационал!

**Астраханцев.**  
председатель совета  
МОПР на шахте 5-7.

# В партбюро шахты

Участки №№ 9 и 4 являются самыми отставшими на шахте по выполнению плана добчи угля и, кроме этого, уголок с этих участков выдается с большой зольностью.

14 марта бюро партийной организации заслушало начальника участка № 9 т. Реброва о принятых им мерах по улучшению ка-

чества угля. Партбюро указало т. Реброву, что засоренность угля на участке получается потому, что среди коллектива нет настоящей трудовой дисциплины. Лавы искривлены, перетяжки креплений не делаются, своевременно на участок не доставляется лес, главные выработки не освещены, завалы не отчи-

гаются, порода с концом венерного штреека не убирается.

Партбюро потребовало от хозяйствственно-го, партийного и профсоюзного руководства участка немедленно престроить работу, навести большевистский порядок в забоях и добиться снижения зольности.

И. Б.

## Социалистический заказ изобретателям и рационализаторам на 1941 год

1. Разработать метод скоростного подвигания нарезных и очистных забоев.

2. Разработать скоростные методы очистки забоев от угля и установления предохранений при падении угля и решеток в забоях.

3. Изобрести автоматическое приспособление для закрывания и открывания вентиляционных дверей на откаточных выработках.

4. Приспособление для быстрой передвижки и перестановки машин на нарезных забоях.

5. Система выемки кругоподъемных пластов Деского, Андреевского, Петровского и Тонкого.

6. Усиленное деревянное крепление для нарезных забоев с неустойчивыми боковыми породами и мягким углем.

7. Сконструировать приспособление для установки и передвижки колонкового сверла и соединение буров для удаления.

8. Разработать приспособление для бурения вентиляционных и дренажных скважин по углю.

9. Система выемки кругоподъемных пластов и приспособление для закладки глины из напосов.

10. Разработать металлическое переносное загрузочное устройство для люков печей и скважин.

11. Разработать наиболее экономичный способ планировки дворов лесопускной шахты, используя ствол террикона.

12. Разработать метод скрепок вагонеток, ускоренной механизированной переноски при вод в лаве.

13. Разработать простую и удобную конструкцию "кошки" для доставки леса лебедкой без настила люка — по собственному выбору.

14. Сконструировать легкую и удобную механическую стойку для крепления проводов.

15. Сконструировать автоматическую стрелку для электровозных путей.

16. Разработать наиболее рациональный способ ошиновки рельсового пути для троллейной откатки. Материал ошиновки — железо.

17. Механизация доставки угля в котельную.

18. Сконструировать передвижной кран на колесе 900 мм. для разгрузки и погрузки тяжелых предметов, шахтные вагонетки или козы.

19. Разработать централизованный метод получения и сдачи специальных в майке.

20. Сигнализация из пассажирского вагона к машинисту электровоза.

21. Ликвидировать смерзание угля в люках бункеров при погрузке в ж. л. вагоны.

22. Сконструировать механический очиститель водосточных канав на главных выработках.

23. Разработать конструкцию дистанционной креплений для раздаточного окна до зарядных столов.

24. Разработать порядок проходки выработок с учетом установления породоотборки.

25. Разработать конструкцию автоматических

## Выступление Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что на состоявшемся 16 марта в Берлине арсенале торжественным заседании, посвященным памяти павших в мировой войне, выступил с речью Гитлер.

После краткого обзора военных действий и успехов, достигнутых германской армией в 1940 году Гитлер заявил, что в 1918 году Германия, добиваясь хотя бы части этих успехов, то мировая война была бы ею выиграна.

Указав, что Германия долж-

на победы в настоящей войне более тяжелые жертвы, чем раньше, Гитлер выразил уверенность в ее победе.

В эту землю была проделана большая работа по укреплению германских вооруженных сил.

Если в зимние месяцы, заявил Гитлер, вся сила антигитлеровских ударов обратилась главным образом на советские войска Германия, то эти же силы снова приступят к работе в этой борьбе. Никакая помощь не изменит исхода этой борьбы.

(ТАСС).

## Выступление Рузельта

15 марта в Вашингтоне выступил президент США Рузвельт.

Он заявил: «Принятие конгрессом законопроекта о передаче вооружения в аренду или взамен владеть конфискованными имуществом побудит США присоединиться с германским «оси». Если мир уже не может сомневаться в нашей решимости».

— Законопроект о передаче вооружения или аренду вооружения, — сообщил Рузельт, — был одобрен обеими палатами конгресса 11 марта после полузадачи. Я подписал этот законопроект через полчаса после этого. Спустя 5 минут я одобрил список товаров, которые подлежат немедленной отправке. Многие из этих товаров

уже находятся в пути. 12 марта я рекомендовал ассистенту средства на приобретение новых материалов в сумме 7 миллиардов долларов и конгресс дает нам возможность быстро воспользоваться этими ассигнованиями. Все наши мысли заняты вопросом о темах, на которые я слово темы станет нашим паролем.

Выражая уверенность в победе демократии, Рузельт заявил, что англичане и их союзники Греции получат от США пароходы, самолеты, проводольственные, танки, орудия, боеприпасы и другие материалы. Весьма подчеркнула также готовность США продолжать оказывать помощь Китаю.

(ТАСС).

## Забытый участок, о котором нельзя забывать

В 1938 году на шахте организована ячейка Союза Всестоящих без божковников. В первый год после организации СВБ проводилась антирелигиозная работа, были члены, участвующие в заседаниях, проводились собрания, лекции, доклады, однако через некоторое время об антирелигиозной работе забыли. Уже два года СВБ не существует.

Члены этой организации растеряны, за два года не проведено ни одного собрания, совет СВБ не выбран. Вернее Союз Всестоящих без божковников сдан в архив, как ненужная организация. Следовательно есть большое поле деятельности Союзу Всестоящих без божковников, чтобы помочь людям понять вред религиозных пережитков.

Задача состоит в том, чтобы восстановить СВБ и сделать эту организацию работоспособной.

**Б. Иванов.**

## Обявление

Принимается подписка на апрель месяц на газету "Угольная промышленность", цена в месяц 2 р. 60 коп.

Подписка принимается при шахте общественным-

ми распределителями, на почте, у почтальона.

Отдел расп. печати.

**Баранов.**

**Редактор** И. БЕЙМАНОВ.